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بیست و هفتمین روز از آتش‌بس میان 
جمهوری اسلامی ایران و ایالات متحده آمریکا 
در حالی سپری می‌شود که فضای حاکم بر 
منطقه، آمیزه‌ای از بیم و امید میان تداوم 
درگیری‌های نظامی و ابتکارهای دیپلماتیک 
است. در شرایطی که شعله‌های جنگ همچنان 
در بخش‌هایی از منطقه زبانه می‌کشد، تهران 
با ارائه یک نقشه راه ۱۴ بندی به میانجی 
پاکستانی، عملًا توپ را به زمین واشنگتن 
انداخته است تا عیار جدیت دولت ترامپ در 
دستیابی به یک صلح پایدار سنجیده شود. این 
تحرک دیپلماتیک که پس از طی مراحل عالی 
تصمیم‌سازی در نهادهای حاکمیتی ایران 
صورت گرفته، نشان‌دهنده تلاشی برای تغییر 
موازنه از میدان به میز مذاکره است، هرچند 
تحرکات نظامی دشمن و تقویت تجهیزات 
در مرزهای آبی و هوایی، از احتمال گشوده 
شدن فصلی تازه و شاید خشن‌تر در این منازعه 

حکایت دارد.
فارن پالسی می‌نویسد، گزارش‌های رسیده 
از منابع آگاه حاکی از آن است که پاسخ ۱۴ 
بندی ایران، واکنشی دقیق و استراتژیک به 
پیشنهاد ۹ بندی پیشین واشنگتن بوده است. 
تهران در این طرح، ضمن پافشاری بر خطوط 
قرمز تغییرناپذیر خود، مسیری را برای خاتمه 
آنچه »جنگ تحمیلی« می‌خواند، ترسیم کرده 
است. این تبادل پیام که در بستری از سوءظن 
عمیق نسبت به نیات طرف آمریکایی انجام 

می‌شود، از نگاه ناظران سیاسی نشان‌دهنده 
اعتماد به نفس ایران در مدیریت همزمان 
بحران نظامی و دیپلماسی است. در این میان، 
نقش اسلام‌آباد به عنوان پل ارتباطی میان دو 
پایتخت، بیش از هر زمان دیگری پررنگ شده 
و به نظر می‌رسد هر دو طرف فعلًا بر حفظ این 

کانال ارتباطی توافق نظر دارند.

طرح ۱۴ بندی تهران
کاظم غریب‌آبادی، معاون وزیر امور خارجه، 
با تایید ارائه این طرح به طرف پاکستانی، صریحا 
اعلام کرده است که »جمهوری اسلامی ایران 
طرح خود را با هدف خاتمه دائمی جنگ 
تحمیلی به پاکستان به عنوان میانجی ارائه 
کرده و اکنون توپ در زمین آمریکا است که راه 
دیپلماسی یا تداوم رویکرد مبتنی بر تقابل را 
برگزیند.« این موضع‌گیری نشان می‌دهد که 
ایران به دنبال یک مسکن موقت یا آتش‌بس 
لرزان نیست، بلکه هدفی فراتر یعنی پایان دادن 
به ریشه‌های درگیری را دنبال می‌کند. با این 
حال، پرسش اساسی اینجاست که آیا دولت 
ترامپ که همزمان با سیگنال‌های مذاکره، از 
محاصره دریایی بنادر ایران سخن می‌گوید، 
آمادگی پذیرش واقعیت‌های جدید میدانی 

را دارد یا خیر.
از سوی دیگر، رضا امیری مقدم، سفیر 
ایران در اسلام‌آباد، بر شفافیت مواضع تهران 
تاکید کرده و معتقد است که موفقیت این 
ابتکار عمل، کاملاً به تغییر رفتار ایالات متحده 
بستگی دارد. او در اظهاراتی صریح بیان داشت: 

»طرح جدید مذاکراتی با هدف پایان دادن 
به جنگ تجاوزکارانه و تحمیلی آمریکایی-

صهیونیستی روزهای گذشته به دوستان 
پاکستانی تحویل شده است. ایران در صیانت از 
منافع ملت و دفاع از کشور شفافیت دارد و اجازه 
هیچ سوءاستفاده‌ای به دشمنان چه در دوران 
آتش‌بس و یا مذاکرات را نمی‌دهد.« این سخنان 
پیامی روشن به واشنگتن مخابره می‌کند که 
دیپلماسی برای تهران به معنای عقب‌نشینی از 
توان دفاعی یا پذیرش زیاده‌خواهی‌های طرف 

مقابل نیست.
در داخل کشور نیز، اجماع حاکمیتی بر سر 
این مسیر دیپلماتیک به چشم می‌خورَد. بر 
اساس گزارش‌های واصله از کمیسیون امنیت 
ملی مجلس، محتوای این مذاکرات و تبادل 
پیام‌ها با اشراف کامل عالی‌ترین مقامات نظام 
صورت می‌گیرد. این هماهنگی میان میدان و 

دیپلماسی، به تیم مذاکره‌کننده این قدرت را 
داده است تا بدون واهمه از فشارهای خارجی، 
بر حقوق اساسی ملت ایران پافشاری کنند. 
با این حال، تاکید بر این نکته که تصمیمات 
در وضعیت جنگی مرتباً مورد اصلاح و بهبود 
قرار می‌گیرد، نشان‌دهنده انعطاف‌پذیری 
استراتژیک ایران در مواجهه با متغیرهای 

پیش‌بینی‌نشده جنگ است.

پارادوکس ترامپ
در جبهه مقابل، دونالد ترامپ با ادبیاتی که 
آمیخته‌ای از ابهام و تناقض است، به تحولات 
واکنش نشان می‌دهد. او در حالی که از دریافت 
کلیات پیشنهاد ایران سخن می‌گوید، در 
اظهاراتی که تعجب بسیاری از تحلیلگران 
را برانگیخته، محاصره دریایی بنادر ایران را 
»دوستانه« توصیف کرده است. ترامپ در پاسخ 
به پرسش‌های خبرنگاران درباره تناقض میان 
ادعای پایان درگیری‌ها و تداوم محاصره، مدعی 
شد: »خب، این یک محاصره بسیار دوستانه 
است. هیچ‌کس اصلاً آن را به چالش نمی‌کشد.« 
این نوع نگاه به ابزارهای جنگ اقتصادی و 
نظامی، نشان‌دهنده شکاف عمیق میان ادراک 
واشنگتن از صلح و واقعیت‌های دردناک جنگ 

برای مردم منطقه است.
رئیس‌جمهور آمریکا همچنین احتمال 
از سرگیری حملات نظامی را رد نکرده و آن را 
مشروط به رفتار ایران دانسته است. او با بیان 
اینکه »این امکان وجود دارد که چنین اتفاقی 
بیفتد«، بار دیگر بر سیاست فشار و تهدید تکیه 
کرد. این رویکرد دوگانه یعنی استقبال از متن 
پیشنهادی ایران از یک سو و تهدید به تشدید 
تنش از سوی دیگر باعث شده است تا بسیاری از 
ناظران بین‌المللی نسبت به حصول یک توافق 
سریع بدبین باشند. به نظر می‌رسد ترامپ در 
تلاش است تا با حفظ فشار نظامی، در میز 
مذاکره امتیازات بیشتری کسب کند، غافل از 
اینکه ایران پیش‌تر اعلام کرده است که تحت 

فشار تن به معامله نخواهد داد.
در این میان، رسانه‌های غربی از جمله فارن 
پالسی به تحلیل واقعیت‌های سخت این جنگ 
پرداخته‌اند. تحلیلگران این نشریه معتقدند 
که جنگ وارد مرحله‌ای شده است که در آن 
چشم‌انداز تغییرات بنیادین در میدان نبرد 
در حال رنگ باختن است و طرفین به نوعی 
»بن‌بست نامحدود« رسیده‌اند. در این تحلیل 
آمده است که »ایالات متحده و اسرائیل به 
جای شکست دادن ایران، تنها یک عقب‌گرد 
به آن تحمیل کردند. آن‌ها به جای موفقیت 
استراتژیک، به دستاوردهای تاکتیکی دست 

یافتند.« این اعتراف به ناتوانی در دستیابی به 
پیروزی قاطع، می‌تواند یکی از محرک‌های 
اصلی واشنگتن برای جدی‌تر گرفتن پیشنهاد 

۱۴ بندی ایران باشد.

تحلیل ابعاد منطقه‌ای 
یکی از نقاط قوت ایران در این کارزار 
دیپلماتیک، بهره‌گیری هوشمندانه از 
ظرفیت‌های منطقه‌ای است. پاکستان نه تنها 
به عنوان یک میانجی، بلکه به عنوان شریکی 
که منافع اقتصادی‌اش با امنیت ایران گره 
خورده، نقشی حیاتی ایفا می‌کند. رضا امیری 
مقدم در این باره معتقد است که پاکستان به 
دنبال تنوع‌سازی مسیرهای تجارت ترانزیت 
خود است و مسیر ایران برای دسترسی به 
قفقاز و آسیای میانه گزینه‌ای ایده‌آل محسوب 
می‌شود. این پیوند اقتصادی باعث شده است 
که اسام‌آباد با تمام توان برای توقف جنگ 
تلاش کند، چرا که تداوم درگیری، پروژه‌های 
بزرگ تجاری در مرزهای میرجاوه و ریمدان را 

به مخاطره می‌اندازد.
از سوی دیگر، گزارش‌های اطلاعاتی حاکی 
از آن است که ایران به کشورهای منطقه از 
جمله عربستان و عمان هشدار داده است که 
در صورت تداوم شیطنت‌های برخی بازیگران 
کوچک‌تر، پاسخ تهران سخت و پشیمان‌کننده 
خواهد بود. این هشدارها در کنار پیشنهاد صلح، 
نشان‌دهنده راهبرد »مشت آهنین در دستکش 
مخملی« است. ایران از یک سو طرح ۱۴ بندی 
صلح را ارائه می‌دهد و از سوی دیگر، آمادگی 
خود را برای هدف قرار دادن منافع دشمن 
در هر نقطه‌ای از خلیج فارس اعلام می‌کند. 
این توازن قوا باعث شده است تا حتی در اوج 
روزهای جنگ، دیپلماسی همچنان به عنوان 

یک گزینه جدی روی میز باقی بماند.
همزمان، نورالدین الدغیر، خبرنگار الجزیره 
در تهران، بر این باور است که آنچه اکنون در 
جریان است، فراتر از یک تبادل پیام ساده 
است. او می‌گوید: »در مذاکرات ایران و آمریکا، 
جستجوی فرمول نهایی برای توافق چارچوبی 
بین تهران و واشنگتن در حال بررسی است. 
هدف رسیدن به فرمولی مورد توافق طرفین 
است که احتمال دستیابی به توافق را تقویت 
می‌کند.« این تحلیل نشان می‌دهد که 
برخلاف تصورات اولیه، دو طرف ممکن است 
در حال نزدیک شدن به یک درک مشترک 

از محدودیت‌های قدرت نظامی خود باشند.

دیپلماسی در سایه خشم حماسی
با ورود جنگ به هفته چهارم، مشخص 
شده است که هیچ‌یک از طرفین قادر به حذف 
کامل دیگری از معادلات منطقه‌ای نیستند. 
ایران با بستن تنگه هرمز، هزینه‌های اقتصادی 
سنگینی را به سیستم جهانی تحمیل و ثابت 
کرده است که کنترل این شریان حیاتی را به 
سادگی از دست نخواهد داد. در مقابل، ایالات 

متحده نیز با تکیه بر ابزار تحریم و محاصره، 
سعی در فرسایشی کردن جنگ دارد. اما آنچه 
در این میان برجسته است، عدم تقارن در تعریف 
پیروزی است. برای تهران، بقای ساختار و حفظ 
اهرم‌های فشار استراتژیک به معنای پیروزی 
است، در حالی که واشنگتن برای اعلام موفقیت، 
نیازمند دستاوردهایی است که دستیابی به 
آن‌ها در شرایط فعلی بسیار دور از دسترس 

به نظر می‌رسد.
نشریه فارن افرز در تحلیلی تحت عنوان 
»بهای صلح با ایران«، به درستی اشاره کرده 
است که پایان دادن به این درگیری مستلزم 
پذیرش مصالحه‌های دشوار است. این نشریه 
تاکید می‌کند که واشنگتن باید بپذیرد که 
»ایران به عنوان یک کشور مستقل، از حقوق 
اساسی برخوردار است، از جمله حق غنی‌سازی 
اورانیوم برای اهداف غیرنظامی.« این رویکرد، 
دقیقاً همان نقطه‌ای است که می‌تواند بن‌بست 
فعلی را بشکند. صلح با ایران هزینه دارد و این 
هزینه، عقب‌نشینی از مطالبات حداکثری و 
پذیرش واقعیت‌های میدانی توسط ایالات 

متحده است.
روز بیست و ششم آتش بس با این پرسش 
کلیدی به پایان می‌رسد که آیا عقلانیت 
سیاسی در واشنگتن بر هیجانات نظامی غلبه 
خواهد کرد یا خیر؟ پیشنهاد ۱۴ بندی ایران، 
شاید راه خروجی آبرومندانه برای تمامی 
طرف‌ها فراهم کرده باشد، اما تداوم تحرکات 
دشمن در افزایش تجهیزات نظامی و اصرار 
بر محاصره دریایی، نشان می‌دهد که مسیر 
رسیدن به توافق نهایی همچنان سنگلاخ و پر از 
دست‌انداز است. فعلاً تنش‌ها بر محور گفت‌وگو 
متمرکز است، اما سایه سنگین جنگ همچنان 
بر سر منطقه سنگینی می‌کند و هرگونه خطای 
محاسباتی می‌تواند دور جدیدی از منازعات 
را رقم بزند که پایان آن برای هیچ‌کس قابل 

پیش‌بینی نخواهد بود.

بقائی:
طرح ایران منحصرا   بر پایان جنگ 

متمرکز است
سخنگوی وزارت خارجه با تکذیب ادعا‌های رسانه‌ای درباره طرح 
ایران تاکید کرد: طرح ما منحصرا بر پایان جنگ متمرکز است. به 
گزارش ایلنا، اسماعیل بقائی در پاسخ به شبکه خبر مبنی بر اینکه 
شبکه الجزیره ادعا‌هایی درباره طرح ایران مطرح کرده و مدعی شده 
که تعلیق ۱۵ ساله غنی سازی اورانیوم در این طرح آمده است، گفت: 
ببینید چیزی که من می‌توانم عرض کنم، طرح ما، منحصرا متمرکز بر 
پایان جنگ است، مواردی که در مورد جزئیات حوزه هسته‌ای گفته 
شده، مطلقا در این طرح وجود ندارد. وی افزود: الان ما بر مختصات 
مربوط به پایان جنگ در منطقه به شمول لبنان متمرکز هستیم، بقیه 
مواردی که گفته می‌شود بخشی از آن به سوابق مذاکراتی مربوط است 
که ما زمانی در زمینه هسته‌ای مذاکرات می‌کردیم، در دو دور قبلی 
مذاکرات که منجر به جنگ رژیم صهیونیستی و آمریکا شد. طرح 
۱۴ بندی ایران متمرکز است بر پایان جنگ و مواردی که رسانه‌های 
خارجی ذکر کردند، در طرح ما وجود ندارد سخنگوی وزارت خارجه 
کشورمان در پایان این گفت‌و‌گو اظهار داشت: طرف آمریکایی به طرح 
ما پاسخ داده و پاسخ خود را به میانجیگر پاکستانی منتقل کرده است.

    
رئیس کمیسیون بهداشت مجلس:
حال عمومی رهبر انقلاب 

ماشاء‌الله بسیارعالی و خوب است 
رئیس کمیسیون بهداشت و درمان مجلس درباره وضعیت سلامت 
رهبر معظم انقلاب توضیحاتی ارائه داد. حسینعلی شهریاری، در 
گفتگویی در پاسخ به سوالی درباره نگرانی ها در خصوص حال عمومی 
رهبر انقلاب نیز گفت: حال ایشان ماشاء‌الله بسیارعالی و خوب است 
و از سلامت کامل برخوردارند. او ادامه داد: رئیس جمهورمان نیز که 
پزشک است نمی گذارد که در حوزه سلامتی مشکلی جدی رخ دهد. 

    
 با محور آخرین ابتکارات ایران برای پایان جنگ 

انجام شد؛
گفت‌وگوی وزرای خارجه ایران و عمان 

وزیر خارجه ایران در تماس با همتای عمانی خود آخرین ابتکارات 
ایران برای پایان جنگ تحمیلی را شرح داد. به گزارش تسنیم، در 
تماس تلفنی ظهر دیروز، سید عباس عراقچی وزیر امور خارجه 
کشورمان با سید بدر البوسعیدی وزیر امور خارجه سلطنت عمان 
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نظر کرد. عراقچی در این تماس همچنین همتای عمانی خود را در 
جریان آخرین تلاش‌ها و ابتکارات دیپلماتیک جمهوری اسلامی ایران 
برای خاتمه جنگ تحمیلی و تنش آفرینی امریکا و رژیم صهیونیستی 

علیه ایران و برقراری صلح در منطقه قرار داد.
    

وزیر خارجه آلمان: 
با آمریکا در مورد ایران هدفی مشترک داریم
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سلاح‌های هسته‌ای دست بکشد و فورا تنگه هرمز را آزاد کند« یوهان 
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روبیو، وزیر امور خارجه آمریکا نیز درخواست کرده است«
    

رسانه اسرائیلی: 
ارتش برای احتمال ازسرگیری حملات 

آمریکا به ایران آماده می‌شود
بنابر برآوردهای این رژیم، اگر اقدامات آمریکا مبنی بر محاصره 
دریایی و اقتصادی ایران در آینده نزدیک منجر به حصول توافق 
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محاصره اقتصادی و دریایی ایران از سوی آمریکا به توافق منجر 
نشود، صدور دستور حمله از سوی دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری 
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حادثه دریایی نزدیک شهر بندری سیریک 
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سازمان عملیات تجارت دریایی انگلیس از وقوع حادثه دریایی 
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روی موج کوتاه
گزارش »توسعه ایرانی« از آخرین وضعیت منازعه تهران- واشنگتن؛

انعطاف‌پذیری استراتژیک در مصالحه‌‌ای دشوار

طهمورث گیلانی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی
هیات موضوع قانون تعیین و تکلیف وضعیت ثبتی اراضی ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140560315007000236 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقردرواحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک آبدانان تصرفات مالکانه بامعارض متقاضی آقای رحمان بساطی  فرزند عبدالله  به 
شماره شناسنامه 118 به کدملی 4549976810 صادره از آبدانان در ششدانگ یک 
قطعه زمین محصور با بنای احداثی به مساحت 208/11 مترمربع پاک 16270 فرعی 
از 31 اصلی واقع در ایام بخش حوزه ثبت ملک آبدانان شهرک شهید باقرصدرـ طرح 
تفکیکی ناصر حیدری خریداری شده از آقای سجاد تیموریان و منتسب به مالکیت 
رسمی آقای ناصر حیدری محرز گردیده است .لذا به منظور اطاع عموم مراتب دردو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود رابه این اداره تسلیم وپس از اخذرسید،ظرف مدت یک ماه ازتاریخ 
تسلیم اعتراض ،دادخواست خود رابه مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت 

انقضا مدت مذکور وعدم وصول مقرارت سند مالکیت صادر خواهدشد.
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/02/14   تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/02/29
یعقوب سرخی - رییس ثبت اسناد و املاک شهرستان آبدانان

آگهی مفقودی
سبز(  مالکیت)برگ  شناسنامه  میدارد  اعام  بدینوسیله 
_ ۴۸۲ط۸۳  انتظامی  شماره  به   ۱۳۹۵ مدل  پژو  خودرو 
شاسی  بشماره   ۱۲۴k۰۸۰۲۸۴۳ موتور  بشماره   ۱۷ ایران 
NAAM۰۱CE۱۴۰۳۳۳۱ بنام امیرصوفی مفقود گردیده واز 

درجه اعتبار ساقط میباشد.
ارومیه

آگهی تحدید حدود اختصاصی 
نظر به اینکه تحدید حدود ششدانگ یک قطعه نخلستان به 
مساحت  66 /44545 مترمربع پاک 1123  فرعی از پاک 
2836 اصلی واقع در بخش سه بوشهر – برازجان  اراضی 
نظرآقا مورد درخواست آقای حسین دوزنده که از طرف 
مالک رسمی به ایشان واگذار گردیده است. نامبرده در اجرای 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی تقاضای ثبت نموده است. و حسب تقاضای 
نامبرده که در اجرای ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی درخواست انتشار 
آگهی تحدید حدود نموده است در روز 13 /3 /1405 در محل 
شروع بعمل خواهد آمد اینک بوسیله این آگهی از متقاضی و 
کلیه صاحبان اماک مجاور طبق ماده 14 قانون ثبت دعوت 
میشود که در وقت مقرر در محل حضور بهمرسانند واخواهی 
مجاورین نسبت به حدود و حقوق ارتفاقی طبق ماده 20 
قانون ثبت از تاریخ تنظیم صورتمجلس تحدیدی تا 30 روز 
پذیرفته خواهد شد ضمنا معترض مکلف است طبق تبصره 2 
ماده واحده قانون تعیین تکلیف پرونده های معترضین ثبتی 
مصوب 25 /2 /1373 و ماده 86 آئین نامه اجرایی ظرف مدت 
یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض به اداره ثبت دادخواست به 

مرجع قضایی محل تسلیم دارد.
تاریخ انتشار: 1405/02/14   
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در بیست و ششمین روز از این 
آتش‌بس فرسایشی، تهران 
با ارائه نقشه راه ۱۴ بندی به 

میانجی پاکستانی، ابتکار عمل 
دیپلماتیک را در دست گرفته 

و کاظم غریب‌آبادی صریحا 
اعلام کرده است که اکنون 

»توپ در زمین آمریکا است« 
تا میان خاتمه دائمی جنگ یا 
تداوم تقابل، یکی را برگزیند

واقعیت‌های میدانی نشان 
می‌دهد که نه جنگ اقتصادی 

و نه تشدید تنش نظامی، منجر 
به پیروزی قاطع برای کاخ 

سفید نشده و به تعبیر ناظران 
بین‌المللی، آمریکا در غلبه بر 

قدرت نامتقارن ایران با شکست 
مواجه شده است. در حالی که 

دونالد ترامپ با ادبیاتی متناقض 
از »محاصره دوستانه« سخن 
می‌گوید، تحلیلگران بر این 

باورند که تنها راه خروج از این 
بن‌بست، پذیرش واقعیت‌های 

جدید منطقه و عدول واشنگتن 
از سیاست‌های حداکثری است

رئیس کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی 
تاکید کرد: بر اساس طرح مجلس، کشورهای 
متخاصم که علیه ایران جنگیده‌اند، تا زمانی که 
خسارت پرداخت نکنند، امکان عبور از تنگه هرمز را 

نخواهند داشت.
به گزارش ایسنا محمدرضا رضایی کوچی، در 
جریان بازدید اعضای کمیسیون عمران مجلس 
شورای اسلامی از بنادر جنوب کشور و تنگه هرمز گفت: 
در این سفر بازدیدی از بنادر جنوب کشور به ویژه 
بندر شهید رجایی داشتیم تا روند تخلیه، بارگیری، 
ترخیص کالا و امور مربوط به صادرات و واردات مورد 

بررسی قرار گیرد. 

اهمیت تنگه هرمز برای ایران
 بالاتر از سلاح هسته‌ای است

نماینده مردم جهرم در مجلس شورای اسلامی، 
در ادامه با اشاره به بازدید اعضای کمیسیون عمران 
از تنگه هرمز اظهار کرد: مهم‌ترین هدف کمیسیون 
عمران در سفر به بندرعباس، حضور در تنگه هرمز 
است. کشتی‌هایی که در این منطقه حضور دارند، 
همگی منتظر دریافت مجوز از جمهوری اسلامی ایران 

برای عبور از تنگه هرمز هستند. با جرأت می‌گویم 
ما به سمت سلاح هسته‌ای نرفته‌ایم، اما در اختیار 
داشتن تنگه هرمز برای ما از اهمیت بسیار بالاتری 

برخوردار است. 
رئیس کمیسیون عمران مجلس با بیان اینکه 
اعمال مدیریت و حاکمیت در تنگه هرمز مطالبه همه 
مردم ایران است، تصریح کرد: برای قانونمند شدن این 
موضوع و استفاده بهتر از این ظرفیت خدادادی، طرحی 
در مجلس آماده شده است که به زودی به قانون تبدیل 
می‌شود. بر مبنای این طرح، هرگونه تردد در تنگه 
هرمز باید با مجوز جمهوری اسلامی ایران انجام شود. 

تخصیص 70 درصد درآمد
 حاصل از تنگه هرمز به معیشت مردم 

وی با تاکید بر لزوم انتفاع اقتصادی ایران از تنگه 
هرمز افزود: هر ترددی که در این منطقه انجام می‌شود، 
باید بابت هدایت، نظارت و خدمات دریایی، هزینه‌ای 
به ایران پرداخت کند. درآمد حاصل از این بخش برای 
کمک به نیروهای مسلح و ۷۰ درصد آن برای معیشت 
مردم در نظر گرفته شده است و حتماً باید به پول ملی 

ایران، یعنی ریال پرداخت شود. 

رئیس کمیسیون عمران: 

کشورهای متخاصم برای عبور از تنگه هرمز 
باید خسارت ایران را بپردازند

گزارش

امام جمعه رشت با تاکید بر اینکه ما سیاهی‌لشکر نیاز نداریم، 
خطاب به زنان بی‌حجاب حاضر در تجمعات شبانه می‌گوید: 
اگر مردم تصمیم بگیرند، دمار از روزگار شما درمی‌آورند. 
رویداد۲۴-در هفته‌های اخیر، لنز دوربین‌ها در تجمعات و 
میتینگ‌های شبانه، تصاویری را ثبت کرده‌اند که برای ناظران 
سیاسی و اجتماعی حامل پیام‌های متناقضی است. حضور زنانی 
با پوشش‌های متفاوت در کنار نماد‌های رسمی، اگرچه در نگاه 
نخست ممکن است نشانه‌ای از یک تکثر یا انعطاف اجتماعی 
به نظر برسد، اما با مداقه در متن سیاست‌گذاری‌های جاری و 
واکنش‌های صریح برخی تریبون‌های مذهبی، می‌توان دریافت 
که جامعه همچنان درگیر یک »ابهام ساختاری« در حوزه 

پوشش است.

تساهل در میدان، صلبیت در ساختار
آنچه این روز‌ها در برخی میتینگ‌های سیاسی و تجمعات 
شبانه دیده می‌شود، نوعی »مدارای مقطعی« است که گویی 
تنها در جغرافیای خاص آن تجمع اعتبار دارد. استفاده رسانه‌ای از 
حضور زنان با پوشش‌های غیررسمی برای القای همبستگی ملی، 

در حالی صورت می‌گیرد که چند متر دورتر از آن تجمع، »قانون« 
همچنان مسیر صلب و سخت‌گیرانه خود را طی می‌کند.

پرسش اساسی اینجاست که چگونه می‌توان حضور بدون 
پوشش رسمی را در یک تجمع حاکمیتی، نشانه مردمی 
بودن و شکوه حضور تعبیر کرد، اما همزمان در بانک‌ها، 
ادارات و مجتمع‌های تجاری، همان نوع پوشش را مستوجب 
محدودیت‌های اجتماعی و پلمب واحد‌های صنفی دانست؟ این 
استاندارد دوگانه، بیش از آنکه به حل مسئله کمک کند، به شکاف 

میان متن جامعه و ساختار بوروکراتیک دامن می‌زند.

صدای هشدار از تریبون‌های سنتی
اما این تساهل رسانه‌ای، چندان هم بدون معارض نیست. 
سخنان اخیر امام جمعه رشت، پرده از واقعیتی برمی‌دارد که 
نشان می‌دهد لایه‌هایی از قدرت، حتی این حضور ابزاری را نیز 
برنمی‌تابند. آیت‌الله فلاحتی با صراحت لهجه، ضمن نقد حضور 
افراد با پوشش‌های متفاوت، این پدیده را »غیرقابل تحمل« 
توصیف کرده و بر لزوم برخورد قانونی تاکید ورزیده است. او 
صراحتا می‌گوید: »برخی فکر می‌کنند که ما سیاهی لشکر 

می‌خواهیم. این مخالفت صریح با قرآن است. من به پدران و 
برادران و شوهران اینها می‌گویم که چرا غیرت ندارید«.

وی در ادامه و با زبان تهدید می‌گوید: »اگر این مردم بداند که 
نظام تصمیم گرفته با شما برخورد کند، اجازه نمی‌دهند یکی از 
شما به خیابان بدانند. اگر این مردم تصمیم بگیرند، دمار از روزگار 

شما درمی‌آورند.«
این موضع‌گیری صریح، نشان‌دهنده یک دوپارگی استراتژیک 
است؛ از سویی دستگاه پروپاگاندا به دنبال بازنمایی تصویری 
فراگیر از حمایت‌های مردمی است و از سوی دیگر، بدنه سنتی 
و مذهبی، این اقدام را عدول از ارزش‌ها و سیاهی‌لشکرسازی 
قلمداد می‌کند. این تضاد، نه تنها تکلیف شهروندان را با مقوله 
حجاب مشخص نمی‌کند، بلکه به سردرگمی در اجرای قوانین 

نیز می‌افزاید.

شمشیر داموکلس و بلاتکلیفی قانونی
تصاویر زنان با پوشش متفاوت در تجمعات دولتی درحالی 
ضریب می‌خورد، لایحه »عفاف و حجاب« همچنان مانند یک 
شمشیر داموکلس بر سر فضای عمومی معلق مانده است. عدم 
ابلاغ نهایی یا اجرایی نشدن تمام‌عیار آن بر اساس تصمیمات 
شورای عالی امنیت ملی، نشان‌دهنده نوعی آتش‌بس مصلحتی 
است که به نظر می‌رسد تاریخ انقضای آن، به پایان بحران‌ها یا 

تجمعات فصلی گره خورده است.

عبور از نمایش به سوی واقعیت
باید پذیرفت که مسئله حجاب در ایران، نه با کارناوال‌های 
شبانه حل می‌شود و نه با تشر‌های تریبونی. آنچه جامعه امروز به 
آن نیاز دارد، یک قرارداد اجتماعی پایدار بر مبنای واقعیت‌های 
موجود است. استفاده ابزاری از پوشش زنان برای پر کردن 
فریم‌های خالی دوربین‌ها، مادامی که با حق انتخاب و ثبات قانونی 

همراه نباشد، تنها یک »عقب‌نشینی تاکتیکی« تعبیر می‌شود.
مسئولان محترم باید به این سوال پاسخ دهند که آیا حضور 
این زنان، تنها زمانی که در جهت تایید سیاست‌های رسمی است 
»فرصت« تلقی می‌شود و در باقی روز‌های سال »تهدید«؟ تا 
زمانی که پاسخ به این پرسش در هاله‌ای از ابهام بماند، نمی‌توان 
از حل مسئله حجاب و گذار به یک وفاق ملی واقعی سخن گفت. 
ایران امروز، نیازمند صداقتی است که در آن، میان خیابان و قانون 

کمترین فاصله برقرار باشد.

تشر از رشت و تساهل در تجمعات شبانه؛ 

بی‌حجاب‌ها سیاهی‌لشکر هستند یا شهروند؟

گزارش


